

## 高考期间: 高温闷热 雷雨相伴

本报讯(融媒体记者杨泳红)昨日我市天空被云层包裹,以多云天气为主,阳光透过云朵洒向大地,气温逐步上升,截至15时我市大部分乡镇的最高气温在25~32℃之间,以安溪福田乡的33.2℃为最高,体感稍热。

市气象台预测,今天仍然是多云的好天气,7日至8日受西南气流影响,将有雨水来袭,降水主要以阵雨或雷雨为主。气温方面,昨日开始气温逐日上升,7日至9日白天气温较高,预计全市部分乡镇将出现35℃以上的高温天气,闷热的感觉将重重环绕,请市民注意做好防暑降温工作。

市气象台提醒:高考期间(7日至9日)有雷雨天气,雷雨时局地伴有短时强降水、6~8级雷雨大风等强对流天气。需关注降雨天气对考生出行和交通安全的不利影响,以及雷电活动对高考考场电子设备带来的不利影响。

## 多部门共筑 “静音防护墙”

高考临近,我市多个部门出台多项措施,开启“禁噪护考”模式,全力为考生筑起一道“静音防护墙”。□融媒体记者王金植 张晓明 通讯员余秋辰 许晓岚

### 市区八大公园营造“静音环境”

即日起至高考结束,市区八大公园(中山公园、刺桐公园、释雅山公园、东湖公园、芳草园、潘山公园、滨海公园、魁屿公园等邻近学校、居民区的公园):6月5日、6日,全天减少噪声,昼间(6:00~22:00)不超过60分贝,夜间(22:00~6:00)不超过50分贝,助力考生静心备考;6月7日至9日18:15起:暂停广场舞、乐器演奏、露天卡拉OK等可能产生较大噪声的团体或个人活动,禁止使用扩音设备(如喇叭、音响等),自觉关闭或调低随身电子设备音量;6月8日15:00~15:30,全面暂停所有有声锻炼活动。中山公园临近泉州六中的篮球场将于考试日全天封闭,严禁打球。

### 交警严查严管保障高考静音

为切实营造高考前严查严管态势,进一步消除路面行车安全隐患和噪声污染,泉州交警将保持高压态势,持续开展“飙车炸街”、非法改装车上路等违法行为专项整治行动。

高考期间,交警部门将通过分析研判非法改装车出行规律,科学部署警力在重点区域、时段,采取机动巡查、提前预警等方式,严厉整治非法改装、“飙车炸街”等违法行为。请广大驾驶人遵法守规出行,共同为高考学子营造宁静、祥和的道路交通环境。

### “零点行动”夜查工地噪声扰民

4日晚上9时至5日凌晨0时,全市统一开展建筑工地施工噪声扰民专项整治“零点行动”。全市城管部门共出动执法人员667人次,出动执法车辆147辆次,检查在建工地380处,查处渣土车“滴洒漏”6辆次。

目前,全市范围内正在开展建筑工地施工噪声扰民专项整治“零点行动”,重点整治未经审批的建筑工地施工噪声污染、扰民及渣土车“滴洒漏”行为,特别是中高考期间禁止在学校周边200米范围内进行施工作业。此次专项整治,对大排档、烧烤摊等夜市也重点进行,严查猜拳、猜骰子所产生的噪声。考试期间,在考点周边将安排城管人员全天值守,全面巡查考点周边环境秩序。



城管对施工工地噪声进行检查  
(金植 秋辰 晓岚 摄)

## 手机信号屏蔽 维护考试公平

本报讯(融媒体记者王金植)高考来临,泉州市无线电管理局设立1个监测指挥中心和4个移动监测组,积极防范和严厉打击利用无线电信设备作弊的违法行为,依法依规开展无线电安全保障工作,切实维护考试公平公正。

泉州市无线电管理局联系协调教育、民航、铁路和运营商等有关部门,组织开展手机信号屏蔽器专项评估测

本报讯(融媒体记者宋万春)6月7日至9日,2025年全国普通高考即将举行。泉州近6万名考生将走进12个考区53个考点,在身份识别、防作弊系统及全程监控的严密守护下,迎接这场承载梦想的“大考”。记者走访获悉,从考场周边环境整治到“无金属化”安检,从“静音守护”行动到住宿出行贴心服务,整个城市正以“全方位护航”之姿,为考生铺就安心赴考路。

### 考点 踩点规划“赴考路线图”

“提前熟悉路线和考场,到时候心里就不慌了!”昨日下午,鲤城考区泉州七中(城南)考点前,考生小陈背着书包与妈妈一同踩点,母子俩沿着考点周边反

复确认步行路线。电子屏上,“2025年福建省高等学校招生考试鲤城考区泉州七中(城南)考点”字样清晰醒目,不少考生和家长有序地规划“赴考路线图”。

家长们关注的交通与环境细节,早已被“提前安排”:考点周边道路规划了临时停车区,禁鸣标识随处可见。“中午路过都没听到什么噪声,周边环境很安静。”家长林女士的感受,折射出考点周边的“静音守护”。

### 安检 “无金属化”着装要求

今年泉州所有考点全面启用智能安检门,严格执行“无金属化”着装要求——考生禁止携带手机、智能手环、电子手表等设备,建议考生穿着无金属

拉链、扣扣、饰品的衣物,避免因反复安检影响入场节奏。“往年常有考生因衣物金属配饰或携带违反规定的电子产品导致无法顺利通过安检,希望考生多加注意,以便更从容应考。”考点工作人员表示,安检流程已完成优化,建议考生预留充足时间有序入场,确保入场环节顺畅高效。

### 住行 多方启动“宠考”模式

住宿服务上,考点周边酒店纷纷“暖心出招”:为入住考生专设静音楼层,配备免费叫醒服务与备考书桌;同时避开考生休息时段“错峰”打扫,优先为考生分配安静房间,部分酒店还提供免费矿泉水、文具等“备考礼包”,用细节为广大

考生营造静谧、舒适的居住环境。

“这几天开车路过考点,大家自觉减速禁鸣,连路边商铺的促销喇叭都没响过。”市民王先生的观察,正是泉州“全民护航”的缩影——从广场舞主动关闭音响,到工地工人调整施工节奏,再到外卖骑手放缓电动车车速,整座城市正用“无声的默契”,为广大考生的梦想“让路”“助力”。

出行与证件方面,福建省教育考试院明确:开考前50分钟可进入考点,开考前30分钟可进入考场,开考15分钟后(外语科目14:45后)禁止迟到考生入场。考生需提前规划路线,避开交通高峰,确保证件(准考证、身份证)与文具齐全,建议用透明文件袋统一收纳,避免遗漏。

## 加强交通管控 畅通赴考之路



我市各地交警部门将增派“高考服务车”、铁骑队,为考生提供应急援助服务。

路口至府东路海星街路口、海星街府东路路口至海星街泉泰路路口、泉泰路进行适时交通管制;上述路段全部禁鸣喇叭。

城东中学:每场考试开始前15分钟和6月8日下午英语听力考试期间,刺桐路与津淮街路口禁止由东向西方向行驶、田安路与津淮街路口禁止由西向东方向行驶、东涂街与北淮街路口禁止由东向西方向行驶、东涂街与福田路路口禁止由西向东方行驶。考试期间,北淮街九中路段禁止小车通行;8日下午英语考试,北淮街九中路段,东涂街九中路段禁止小车通行。

实验中学(滨江校区):每场考试开始前15分钟,通港街附中路口至现代家居路段、通港街云鹿路路口至真武庙门口段、丰海路北侧、真武庙停车场入口至海景灯控路段、云鹿路海景灯控至现代家居灯控路段,禁止货车通行,禁止一切车辆鸣喇叭。

泉州一中(东海校区):6月8日英语考试期间,对泉泰路、海星街进行交通管制,禁止机动车通行;考试期间,府东路滨海街路口至府东路路口、府东路路口至泉泰路路口禁止车辆鸣喇叭。

泉州第一中学(学府校区):考试期间,学府路禁止车辆鸣喇叭。8日下午外

语听力考试期间,对学府路城北路交叉口至学府路南俊北路交叉口路段适时实施临时交通管制措施,禁止一切车辆通行。

泉州市培元中学:新华北路培元中学周边路段禁止车辆鸣喇叭,鲤城大队将加强新华北路培元中学路段的巡逻疏导,适时采取交通分流措施。8日下午外语听力考试期间,对新华北路西街交叉口至城北路交叉口路段适时实施临时交通管制措施,禁止一切车辆通行。

泉州市第六中学:考点周边禁鸣喇叭,考生接送高峰时段,将根据交通流量情况,对非涉考车辆进行分流引导。8日下午外语听力考试期间,对新街与小城隍交叉口至镇抚司中山北路交叉口路段适时实施临时交通管制措施,禁止一切车辆通行。

车辆通行。

泉州市第七中学(城南校区):考试期间天后路、义全街等考点周边道路禁鸣喇叭;8日下午外语听力考试期间,对天后路义全街至泉州七中西门路段、义全街通往泉州七中东门的通道以及七中考点周边小巷采取临时交通管制措施,禁止一切车辆通行。

福建师范大学泉州附属中学:考点周边禁鸣喇叭,考生接送高峰时段,将根据交通流量情况,对金鲤大道繁荣大道往江南大街方向采取适时交通管制措施,禁止一切车辆通行。8日下午外语听力考试期间,繁荣大道站前大道交叉口至金鲤大道交叉口路段、金鲤大道仙岩路交叉口至繁荣大道交叉口路段禁止一切车辆通行。

## 校园内车灯齐亮 高考生踏上“星光大道”



毓英中学为高三生铺就“星光大道”

燃夜空。高考加油口号巧妙融入班主任姓名,用多彩射灯投射在楼宇墙面,惊喜与感动在人群中蔓延,欢呼声此起彼伏。一个个鼓舞人心的节目,将现场氛围推向高潮,校领导也登台致辞,表达了对学子们的殷切嘱托与深情祝福。

“我们希望用这场仪式,给予高三学子们最坚实的精神支撑。”毓英中学党委书记、校长曾清源表示,从“星光大道”的温情铺设、高考加油灯光秀的精心设计,到刹道助威的全员参与、社团展演的用心策划,每一个环节都凝聚着学校对高三学子的祝福与期盼。希望高三学子们带着这份被点亮的信念与全校师生、家长的祝福奔赴考场,照亮自己扬帆远航的壮阔征程。

### 询价启事

我单位现需采购半自动体外除颤器(AED)1台,拟通过询价方式确定供应商,欢迎符合资质的供应商于2025年6月11日17:30前,到泉州市第三实验小学管办领取询价通知书。

联系人:林老师 庄老师 电话:22394333

泉州市第三实验小学  
2025年6月6日